

谱写全面建设社会主义现代化新宝丰绚丽篇章

宝丰县委十三届三次全体(扩大)会议暨县委经济工作会议召开

本报讯(记者巫鹏)2月16日,中国共产党宝丰县第十三届委员会第三次全体(扩大)会议暨县委经济工作会议召开。会议深入学习贯彻党的十九届六中全会和中央经济工作会议精神,认真学习贯彻省委、市委全会精神,总结安排全县经济工作,动员全县上下以创新发展引领宝丰转型升级,加快建设“四强县”、迈入全国“百强”步伐,奋力谱写全面建设社会主义现代化新宝丰绚丽篇章。

会议由县委常委主持。县委书记许红兵,县委副书记、县长王代强分别讲话。

会议听取了许红兵关于中央、省委、市委有关会议精神的贯彻要求和今年经济工作的总体部署以及王代强关于去年全县经济工作的总结和今年经济工作的安排,审议通过了《宝丰县委常委会工作报告》《宝丰县委常委会2021年抓党建工作情况专题报告》《中共宝丰县委关于贯彻落实党的十九届六中全会精神的意见》,表决通过了《中国共产党宝丰县第十三届委员会第三次全体会议决议》。

会议充分肯定了县委常委会2021年的工作,一致认为过去一年是我们党和国家历史上具有里程碑意义的一年,

也是宝丰县砥砺奋进、蓄势进发的关键一年。县委常委高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,认真落实中央和省委、市委决策部署,紧盯建设“四强县”、迈入全国“百强”的奋斗目标,统筹疫情防控、防汛救灾、经济发展和安全稳定,全力以赴“争第一、比贡献、树正气”,全面从严治党纵深推进,小康社会全面建成,各项事业取得新进展,实现了“十四五”良好开局。

会议强调,要充分认识党的十九届六中全会的里程碑意义,深刻领会党的十九届六中全会的实质性内涵,准确把握党的十九届六中全会的实践性要求,以系统思维谋大局,以斗争精神应变局,以担当作为开新局。

会议提出了2022年全县经济社会发展的总体要求:坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九届六中全会和中央经济工作会议精神,深入贯彻落实习近平总书记视察河南重要讲话重要指示,大力弘扬伟大建党精神,落实省委、市委全会精神,完整准确全面贯彻新发展理念,服务和融入新发展格局,以高质量转型发展为主题,以供给侧结构性改革为主线,以改革创新为根本动力,锚定省委“两个确保”“十大

战略”和市委“四城四区”建设目标,统筹推进疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,统筹做好“六稳”“六保”,持续深化改革开放,不断提升群众生活品质,以党建“第一责任”引领和保障发展“第一要务”,持续强化“争第一、比贡献、树正气”,加快建设“四强县”、迈入全国“百强”进程,推动经济发展提质增效,加快城乡融合发展,保持社会大局稳定,谱写全面建设社会主义现代化新宝丰绚丽篇章。

会议强调,要坚持把稳中求进工作总基调作为重要原则,坚持把推动高质量发展作为根本要求,坚持把政策机遇转化为发展优势。要抓住转型提质关键,坚持创新引领发展,优化营商环境,提升城乡统筹水平,不断增进民生福祉,防范化解重大风险。

会议要求,做好今年经济工作必须全面用力,以做大产业、转型提质赋能发展,以基础设施建设、龙头培育塑造优势,以资源产业化、文旅融合化打造品牌,以农业增效、农民增收加速振兴,加快“四强县”建设步伐。要重点用力,构建创新发展“大生态”,跑出项目建设“加速度”,争当市场主体“店小二”,再招商选资“新战绩”,优化营商环境“创一流”,厚植“四强县”建设的动力活力。要持续用力,提速开发区建设,加快城市

提质,推进乡村建设,加强生态保护,夯实“四强县”建设的平台基础。要精准用力,守牢经济风险的底线防线,增强集约节约的责任自觉,永葆人民至上的民本情怀,扛稳维护社会稳定的政治责任,营造“四强县”建设的良好环境。

会议强调,要强化党建保障、政治统领,坚定把牢正确方向。要突出政治建设统领,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作。要抓住能力作风关键,以“能力作风建设年”活动为契机,深化作风整顿暨“争、比、树”工作,确保各项部署抓紧、抓好、抓出实效。要夯实干部培养基础,坚持有为才有位、严管厚爱,进一步完善容错纠错机制,打造适应高质量发展要求的高素质干部队伍。要用好督促检查手段,对重点工作、中心工作、重大项目紧盯不放、一抓到底,形成闭环,让“13710”工作机制在宝丰落地见效。

会议号召,全县各级党组织和广大党员干部群众要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,抢抓机遇、踔厉奋发,建设“四强县”、迈入全国“百强”,向着全面建设社会主义现代化新宝丰绚丽篇章奋斗目标阔步前行,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

强化纪律树标杆 振奋精神争一流

县委办公室部署深化作风整顿工作

本报讯(记者巫鹏)2月9日下午,宝丰县委办公室召开深化作风整顿工作推进会。会议传达学习了党的十九大报告以及历次全会精神,传达了县委办公室关于能力作风整顿工作的内容、市委十届二次全会暨市委经济工作会议精神和全县深化作风整顿工作推进会会议精神。

会议要求,一要迅速转入工作状态。把思想、精力和状态全部转入工作中来,迅速收心聚力,把各项工作抓实抓好抓到位。保持“起即冲、开即战”的工作劲头,奋力抓好全年工作。二要加强政策理论学习。要从讲政治的高度,从提升服务水平的高度,

按照党的十九届六中全会、省委、市委全会精神,做到先学一步、深学一层,为全县各级各单位树好标杆、当好榜样。三要保持良好的作风。按照“能力作风建设年”活动要求,强化纪律规矩意识,坚持严的主基调不动摇,进一步振奋精神,努力工作。四要争创一流业绩。要立足各自工作岗位,认真谋划全年工作,制订年度目标计划,抓好落实,确保办公室各项工作在全市有地位、当先进,为宝丰建设“四强县”、迈入全国“百强”作出贡献,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

小家扮美大村庄

观音堂示范区村村评比“五美庭院”

本报讯(记者巫鹏 通讯员宋鹏)“家里收拾得真干净,看着心里就舒坦。我们要发动大家向你学习,争取家家都打造成五美幸福小院……”2月7日,在观音堂林业生态旅游示范区罗顶村市级“五美家庭”胡文家,该村党支部书记张转青连连称赞道。

“人居环境是乡村振兴的关键环节,也是‘老大难’,老在多年的习惯,大在千家万户,难在极易反弹。”观音堂示范区党委书记崔怀风说,该示范区积极组织18个行政村从小家着手,开展“五美庭院”“最美家庭”评选活动,以点带面,稳步铺开人居环境提升工作。

该示范区以“五美庭院”评比为契机,积极动员群众对自家房前屋后、室内、院内卫生进行无死角清理,并邀请示范户宣传搞好家庭卫生的重要性和自家的经验,引导群众养成爱干净、勤打扫的习惯。

如今,该示范区水泥路弯弯曲曲延伸到千家万户,文化墙别具风格,花草树木种植规范,家家户户房前屋后干净整洁,一个个美丽小院应运而生。

截至目前,观音堂示范区有该示范区评出的“五美庭院”56户,有县妇联评出的“五美庭院”11户、“最美家庭”1户,有市妇联评出的“五美家庭”11户。

欢欢喜喜庆元宵



2月15日,闹店镇贾寨村文化广场,两名小朋友在猜灯谜。

当天,贾寨村村民自发举办元宵盛会,该村女子盘鼓队县级非遗盘鼓展演、梨园春播主戏景超的戏曲表演等精彩节目轮番上演。村民们猜灯谜、看节目,欢庆元宵佳节,展现了积极向上的精神风貌。 本报记者 巫鹏 摄



2月15日,在观音堂林业生态旅游示范区滴水崖村群众活动室,村民一起剪窗花,庆祝元宵佳节。

为弘扬传统文化,传承传统技艺,在元宵佳节到来之际,该村“两委”邀请村里的剪纸巧手张玉兰向村民免费传授剪纸技艺,营造欢乐祥和的节日氛围,丰富群众的精神文化生活。 本报记者 巫鹏 摄



2月15日下午,城关镇群英社区一手工汤圆作坊前,居民排队购买手工汤圆。

作坊主李再兴介绍说,他凌晨4点多起床调馅,当天卖出去200多公斤手工汤圆。 本报记者 巫鹏 摄

马街书会长篇大书网络擂台赛结果揭晓

20个获奖节目将在多个平台播出

本报讯(记者巫鹏 通讯员王兆)2月10日,记者从宝丰县文联获悉,由省曲协与平顶山市文联、宝丰县委县政府联合举办的“2022年中国·宝丰马街书会第四届优秀传统长篇大书网络擂台赛”结果揭晓,南阳市曲协侯红莲表演的三弦书《丑姐闹嫁》获得一等奖。

本次擂台赛自1月初启动以来,得到了省内及浙江、安徽、江苏、河北、辽宁等10多个省份曲艺爱好者的广泛关注,大家纷纷报送节目视频。大赛组委会从中选出34个节目入围参赛。经专家评委综合考量、严格评审,南阳市曲协侯红莲表演的三弦书《丑姐闹嫁》被评为一等奖;宝丰县文联黄艳芳表演的河南坠子《美人洞》、山西省

曲协焦军芳表演的河南坠子《金钱记》被评为二等奖;河北省唐山市乐亭县戏剧曲协《葛红侠扫北》、新乡市曲协《杨宗英招亲》、南阳市桐柏县文联《关公挑袍》、漯河市曲协《杨宗英下山》、辽宁省曲协《包青天挂帅》、新疆生产建设兵团曲协《程咬金梦中学艺》、安徽省曲协《大宋剑侠》、郑州市曲协《张顺脚告状》等节目被评为三等奖,另有9个节目获优秀奖。郑州市曲协、宝丰县文联、南阳市曲协、新乡市曲协、河北省曲协、安徽省曲协获优秀组织奖。

20个获奖节目将在宝丰文艺微信公众平台、学习强国、河南广播电视台梨园频道、抖音、云上宝丰等平台播出。

商酒务镇门球邀请赛开赛

本报讯(记者巫鹏)为丰富群众文化生活,提高门球爱好者的竞技水平,促进全民健康及老年体育工作,2月16日上午,宝丰县“欢喜庆新春 福虎闹元宵”2022年全民健身系列活动商酒务镇门球邀请赛在该镇张洛庄村拉开帷幕,8只代表队50多名队员参加比赛。

此次比赛由县实施全民健身计划领导小组主办,县教育局、商酒务镇党委政府、县老干部、老同志搭建了该平台。”参赛队员牛芳说。

开赛仪式上,县老年人体育协会、县门球协会向商酒务镇党委政府赠送了“情暖夕阳 胜利春风”锦旗。比赛现场,随着裁判的一声哨响,双方队员投入比赛中。他们密切配合、沉稳发挥,尽情展示各自的风采。

此次比赛由县实施全民健身计划领导小组主办,县教育局、商酒务镇党委政府、县老干部、老同志搭建了该平台。”参赛队员牛芳说。



春耕春管正当时

2月13日,闹店镇李官营村一村民在麦田除草。初春时节,该镇农民抢抓农时,开展春耕春管。 本报记者 巫鹏 摄

从“田间地头”转向“网络云端”

600余条亮书视频汇聚线上马街书会

本报讯(记者巫鹏)2月13日,记者在马街村马街书会现场看到,没有了来自全国各地的艺人亮书献艺,600余条会场空无一人,与往年的人潮涌动形成了鲜明对比,但这丝毫没有阻挡马街书会的传承。

受疫情影响,绵延700余年的马街书会今年取消了线下活动。宝丰县委、县政府决定将2022年马街书会从“田间地头”搬到“网络云端”,继续展示中华曲艺的丰富多彩。

宝丰县说唱艺术研究会会长樊玉生介绍,正月十三是马街书会的正日子,经过层层选拔,选出了3名书状元候选人;2月13日,书状元评选活动直播活动举行,直播分为两场,上半场从3名书状元候选人中评出书状元,下半场包括颁奖典礼和非节目展演等多个精彩活动。

平顶山说唱文化(宝丰)生态保护

发展中心保护部部长周博雅说,为增加趣味性,农历新年前后,宝丰县持续举办“文化进万家 视频直播家乡年”——“相约马街 云上书会”线上马街书会系列活动,还原马街书会传统民俗。从1月10日(农历腊月初八)开始,投放短视频,做到天天都有新内容。活动开展以来,吸引了全国各地的民间艺人、曲艺从业者、曲艺爱好者报名参加。

作为国家级非遗项目,马街书会入选文旅部“文化进万家 视频直播家乡年”重点年俗活动。自去年12月以来,宝丰县积极筹备“相约马街 云上书会”线上马街书会系列活动,截至目前,共录制、征集全国艺人亮书视频600余条,全平台投放1000余条次,总播放量超2000万次,点赞评论超百万条,持续推动曲艺文化在新媒体时代的创新发展,使全国观众足不出户就能“赏千台戏、读万卷书”,让马街书会在新时代焕

发出蓬勃多彩的生命力。宝丰县文化积淀丰厚,非遗项目众多,存续良好,列入四级名录的非遗项目有192项。文化部于2017年1月正式批准设立国家级说唱文化(宝丰)生态保护实验区,这也是河南省第一个国家级文化生态保护实验区。

近年来,宝丰县认真贯彻落实《说唱文化(宝丰)生态保护区总体规划》,成立建设管理机构,结合精准扶贫、文旅融合、乡村振兴等新时代新课题,围绕几个方面开展工作:抓住核心内容,强力保护宝丰说唱文化的核心内容——马街书会;开展各种形式的展示展览展演活动,见人见物见生活;通过数字化记录、出版图书等方式传承传播;记录保存说唱文化;走进校园,播撒传承的种子;文旅融合,吸引游客。说唱文化(宝丰)生态保护实验区建设经验多次在全国性会议上交流。2021年马街书会参

加“文化进万家 视频直播家乡年”活动,得到文旅部非遗司通报表扬。

“下一步,我们将继续把握非遗规律、坚持守正创新,做好非物质文化遗产的保护、传承、弘扬、利用工作,实现‘遗产丰富、氛围浓厚、特色鲜明、民众受益’。借助线上马街书会热度,计划创作‘马街的一天’‘带你走进宝丰非遗’等系列栏目,推进自媒体与传统媒体融合发展,重新包装传统文化;以马街书会景区为试点,引进高科技文创公司,打造宝丰特色文创产品,推出沉浸式体验、沉浸式教学等新型文旅融合项目;招引一批文化创意公司,借鉴江浙一带‘政府+社会资本+乡村’运营理念,打造‘研、学、游’一站式文旅融合新模式,从而达到‘线上做引流,线下做实体’,培育双向发力、高速发展的文旅融合新业态。”平顶山说唱文化(宝丰)生态保护发展中心主任申红霞说。